



Харольд Макивер Лайк*
(Harold McIver Leich)

В конце ноября 2024 г. с глубоким сожалением мы узнали, что в возрасте 79 лет скоропостижно скончался Харольд Макивер (Харри) Лайк (Harold McIver Leich), наш давний и значимый партнёр по библиотечной работе. Более 50 лет Харри Лайк являлся общепризнанным библиотечным авторитетом в области литературы на славянских языках. С 1987 г. и до выхода на пенсию он занимал должность главного специалиста по русскоязычным фондам Европейского отдела Библиотеки Конгресса США, а также специализировался на литературе о России на английском, французском, немецком языках и языках народов бывшего СССР. В последние 20 лет работы он был, в том числе, и специалистом по коллекциям литературы на современном греческом языке.

* Харольд Лайк, Библиотека Конгресса США, 2015 г. (фотография прислана Харри Лайком).

Харри Лайк был незаменимым консультантом доктора Джеймса Биллингтона, директора Библиотеки Конгресса США в 1987–2015 гг., по многочисленным проектам, связанным с Россией, и неоднократным участником конференций по тематике славянских фондов. Харри выступал с докладами для российских библиотекарей на семинарах в рамках международных научно-образовательных программ ГПНТБ России. Содействовал популяризации русской литературы. Он являлся автором более 50 научных работ.

За его скромной манерой общения скрывались глубокий интеллект, выдающиеся лингвистические способности и энциклопедические знания. После выхода на пенсию Харри в качестве волонтера продолжил деятельность в своём любимом Европейском отделе Библиотеки Конгресса США, передавая молодым коллегам свой бесценный опыт и знания.

Харри Лайк оставил светлый след в нашей памяти. Мы будем вспоминать его с благодарностью.